

怒气冲冲闹离婚 法官悉心化干戈

河北法制报 (呼文亮) 1月7日,一对夫妻因家庭琐事赌气离婚,在大名县人民法院法官的调解下,双方矛盾化解、重修于好。

“我的案子什么时候开庭,什么时候能判决离婚?”原告董某怒气冲冲,态度坚决地催促承办法官。看到当事人情绪如此激动,大名法院承办法官王太平先给她倒了一杯水,让她坐下平复一下心情。王太平没有急于询问离婚的原因,而是跟她聊起了家常:“你是哪里人?多大了?父母身体都健康吗?做什么工作的……”慢慢地,董某心中的怒火平息了不少,这才与王太平详细诉说自己心里的委屈。

原来,董某与张某结婚十来年了,婚后生育一儿一女,彼此感情不错,共同经营一家诊所。因

为夫妻二人对待病人热情,医术精湛,收费又很合理,十里八乡的老百姓都愿意到他们诊所看病,所以诊所经营得不错,他们的日子过得幸福美满。可不久前一件家庭琐事让两人发生了严重的争吵,酿成一场冲突,导致现在想要离婚。

冲突的原因是,张某的弟弟快要结婚了,其在没有与董某商量的情况下,偷偷将存折里的20万元钱借给了弟弟应急。董某得知后非常生气,觉得丈夫没有告诉自己就动家里的钱,对她非常不尊重。而且,这笔钱本来是打算在城里买房方便孩子上学用的,这一下自己的计划全被打乱了。为此夫妻二人发生了激烈的争吵,吵到不可开交的时候,张某推了董某一巴掌,没想到董某头部

碰在了桌角上,流了不少血。这下董某气坏了,头也不回地离家而去,并对张某说:“离婚,这日子一天也不过了!”

了解到具体情况,王太平立即与被告张某取得联系,其得知妻子起诉离婚后,心中懊恼不已,当天下午就来到法院向王太平求助:“王法官,您帮我给她好好做做工作,俺不想离婚,俺也没想打她,就是吵急了推了一下,谁知道那么寸,让她把头碰流血了,家里俩孩子还盼着她回去呢……”说着说着张某哽咽起来。

王太平首先批评了张某:“这件事是你处理不当,作为哥哥在弟弟困难的时候帮一把没有错,但是不应该背着妻子把钱借出去。家里的钱是夫妻共同财产,董某有权利知道,家里任何大笔

的支出一定要征求妻子的意见。另外,不管争吵得多厉害也不能动手,即使是误伤也应该及时道歉。”做完被告的工作,王太平又采取“换位思考,亲情打动”的方式做董某的思想工作,让当事人解开心结,并以两个孩子为突破口,让他们给妈妈打电话,向妈妈表达渴望家庭温暖、想让妈妈回家的意愿。王太平趁热打铁,让张某亲自向妻子道歉,当面表示悔意并极力挽留。张某诚恳地对妻子说:“老婆,这次我真的错了,以后有什么事儿我都会征求你的意见,商量着来,好吗?你头上的伤好些了吗?”

在办案法官的努力下,最终两人敞开心扉,董某表示原谅了丈夫,两人的矛盾圆满化解,手拉手离开了法院。

全省启动“安全带回家,祥和过大年”主题志愿服务活动

河北法制报 1月17日 讯(记者 任俊颖) 2022年春运来临,今天,省应急管理厅、省交通运输厅联合在全省启动“安全带回家,祥和过大年”主题志愿服务活动。各地安全宣传志愿者走进火车站、汽车站、商场、超市、高速服务区、农村、社区,发放安全宣传“五进”宣传册、“福”字、春联,宣讲应急和安全生产知识,开展扶老助残、关爱儿童、出行引导等爱心服务。

“安全带回家,祥和过大年”主题志愿服务活动主要针对春运期间流动人口多、学生放寒假、务工人员大规模返乡等特点,组织全省安全宣传志愿者在火车站、汽车站、高速服务区、农

村、社区等人员密集场所,开展有针对性的应急和安全生产知识宣教活动,增强广大社会公众的安全意识,提高事故预防和自我保护救护能力,在全社会传播安全理念,普及安全知识,弘扬安全文化,为我省春节、冬期间营造安全、稳定、祥和的社会氛围和环境。

多年来,我省安全宣传志愿者秉承“助力应急管理,守护平安河北”宗旨,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,持续开展“安全带回家,祥和过大年”“安全进万家,幸福你我他”“青春扬帆,安全护航”“12350—安全伴你行”等主题志愿服务活动,为平安河北建设贡献力量。

警告 冒用双胞胎弟弟证件 难逃交警法眼

河北法制报 (记者 吴艳丽 通讯员 赵艳茹) 1月4日,高速交警迁西大队民警在京哈高速迁西支线主线收费站执勤时,一名驾驶人企图使用双胞胎弟弟的证件进行交通违法记分,不想被民警当场识破。

当日11时许,高速交警迁西大队民警在对冀BHT5**小型轿车的超速违法行为进行处罚时,驾驶人称未随身携带证件,而且驾驶证号不全,打电话让人拍来身份证照片。民警对比照片后感觉和驾驶人不是同一个人,驾驶人辩称只是发型不一样。当民警问及车辆所有人是谁时,驾驶人表示自己名叫崔某雨,车是自己的哥哥崔某雷。民警瞬间提高警惕,要求驾驶人拿出手机,令其打开支付宝,果然实名认证信息写的就是崔某雷。眼看自己的谎言被拆穿,驾驶人立即承认自己就是崔某雷,称自己是大车本,不想被记分,而自己和弟弟崔某雨是双胞胎,弟弟是小车本,便想用弟弟的驾照本接受记分处罚。

民警对崔某雷进行了批评教育,并对其违法行为进行了处罚。

玉田交警冒严寒 确保学生放假交通安全

按照唐山市教育系统关于初高中学生放假的统一安排部署,为保证各校周边道路安全畅通,玉田县公安局交警大队认真部署、科学布警,从1月11日开始,各中队提前到所辖区内的初高中学校门前执行交通疏导和安全保障任务。

第一中队不顾严寒,从12日下午5时至夜间9时30分,一直坚守岗位。据了解,在初高中学生放假的3天内,该大队共出动警力百余人次,既确保了每名学生出校的绝对安全,又没有发生任何拥堵现象,受到学校负责人、学生家长和学生的高度赞扬。

惯偷再次落网 魏县警方破获系列电动车被盗案

近日,魏县公安局刑警大队魏城镇中队通过缜密侦查、细致摸排,破获系列电动车被盗案,抓获盗窃犯罪嫌疑人1名。

2021年12月21日凌晨,魏县城某小区3辆电动车、若干电瓶车被盗。刑警大队魏城镇中队民警通过大量工作,于2022年1月4日将犯罪嫌疑人广平县韩某抓获,并当场查获其所骑盗窃电动自行车1辆,后在其家中搜出被盗电动三轮车1辆、电动二轮车2辆和电瓶废弃壳若干。

经突审,犯罪嫌疑人韩某对其盗窃的事实供认不讳。经查,民警发现韩某是惯犯,于2019年同样因盗窃罪被判有期徒刑2年,去年7月刚刚刑满释放。

霍群丽 王云锋



1月14日,深泽县人民法院联合县公安局、县检察院在县政府前西路路北商贸城附近开展反电信诈骗宣传教育活动。活动现场,宣传人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、提供法律咨询服务等方式,向群众介绍了各类诈骗形式,用通俗易懂的语言为群众讲解了如何防范诈骗、提高警惕。本次活动共发放宣传册1000余份,接受咨询百余人次。

深法轩 摄

54元的诉讼费

□ 通讯员 刘黎明
河北法制报记者 陈兆扬

“魏院长,真是太感谢你们了,我都不知道该说些什么好了。你们看到我身体有疾,就主动帮我跑里跑外去立案;考虑我的家庭条件困难,就为我减免了诉讼费,还开车把我送到家里。虽然诉讼费不多,只有54元钱,但这里面却饱含了你们善待咱老百姓的情分啊!”

1月7日,身患残疾的张某拉着孟村回族自治县人民法院立案庭庭长魏岩的手激动地说道。

原来,当天上午,身患残疾的张某步履蹒跚地来到孟村法院立案庭,要求起诉拖欠其工资的李某。立案庭庭长魏岩见了,赶忙起身将张某搀扶到座椅上。张某告诉魏岩,从去年7月份起,他在李某处打工,从事喂鸡工作,每月工资2500元。但李某在支付了他5000元工资

后,便不再继续支付。截至今年1月份,李某累计拖欠他工资1.23万元。其间,他多次找李某追要工资,但李某始终推托不予支付,现在他急需钱治病,无奈之下只得来到法院起诉。张某说,为了尽早赶到法院,他凌晨2时就从家里出来,步行10余公里才到了法院。

得悉详情后,魏岩一边安抚张某不要着急,一边快速指导张某写好起诉状,并告知张某,县法院在各个乡镇都设立了诉讼服务站,可以就近办理立案手续。但张某表示,由于自己身体残疾、家庭条件十分困难,无法负担诉讼费用。张某焦急地询问魏岩,是否有其他方法可以解决?

针对此情况,魏岩为张某讲解了人民法院减免诉讼费的制度,然后,立即对照诉讼费减免的实施办法,让张

某提交了一份减缓免诉讼费申请书,并一次性告知张某需要补充的材料。鉴于张某的身体状况,为保障张某能够尽早立案,魏岩又马上派出立案庭庭长魏岩,帮助张某到其所在村委会开具了家庭困难的相关证明。

待张某相关手续、材料齐全后,魏岩迅速填写好减缓免诉讼费申请表,提请分管立案庭的院领导审批。分管院领导在听完魏岩的详细情况汇报后,经仔细审查,同意了张某的申请,为其免交了诉讼费用。

随后,在立案庭工作人员的帮助下,张某仅仅用了不到半个小时的时间就把案子立完。此时,已经临近中午,魏岩又自掏腰包为张某买来了热乎乎的饭菜。待张某吃过饭后,魏岩又驾驶自己的私家车,将张某送回了十余公里外的家中……

邢台信都公安分局羊范派出所警民“四联”护平安

邢台信都区公安分局羊范派出所位于市郊,辖区企业多、流动人口多,治安管理较为复杂。近年来,该所立足实际,积极开展平安建设“自治强基”

工程,从“宣、巡、调、访”入手,强化“四联”,夯基础、筑平安,辖区广大群众的安全感和满意度不断提升。

该所坚持警民联防,打造

“平安锁”;坚持警民联防,创建“平安地”;坚持警民联防,系紧“平安结”;坚持警民联防,摸实“平安底”。

周照田 徐朝阳

一封情真意切的感谢信

□ 马志伟 潘东

“有了法院严格规范又不失人性化的工作作风,以及像韩德伟同志这样认真负责的法官,我们老百姓想办事,想要维护自己正当利益的想法才能不受阻碍地实现。”1月6日,固安县人民法院收到了一封当事人的感谢信。感谢信出自一起购房合同纠纷案件的当事人沈某之手,信中对固安法院法官韩德伟热情帮助群众纾难解困给予了高度评价。

2017年,原告沈某购买了被告固安

某房地产公司尚在建造的一处房产,因该房地产公司无法为其办理产权登记手续,从2019年底开始,沈某便与该房地产公司协商要求退房退款。该房地产公司同意退房,但退款时沈某一直无法联系到该公司的工作人员,退款一事一拖再拖。无奈之下,2021年10月,沈某向固安法院提起诉讼,要求该房地产公司退还购房款。

受理该案后,法官韩德伟认真阅卷了解案情,与各方当事人沟通交流,释法明理,对该案的前因后果、后续发展、调解利弊进行逐一分析,努力平

衡各方利益,争取调解结案。

“说实话,这是我人生中第一次和法院打交道,也是生平第一次和别人打官司,我本来觉得这是一件非常麻烦和棘手的事情……”沈某在感谢信中描述了自己最开始的担忧。原来,在诉讼过程中,沈某出现了提供证据不足、书面材料与退款金额不符等问题。鉴于沈某一家已在成都定居,为减少当事人诉累,韩德伟第一时间电话通知了沈某,并详细说明案件进程及发现的问题,还通过微信指导其提交相关材料,大大提高了办事效率。为让当

原房主不配合办理房屋过户 法院判决要依约履行

河北法制报 (记者 张乔) 双方签订房屋买卖合同,因房屋未取得产权证,遂约定待产权证办下来后,原房主协助配合办理过户手续。但是产权证办下来后,原房主却一直不配合。官司打到法院,法院判决原房主要依约履行义务。

2010年8月6日,原告江女士与被告鲍某签订房屋买卖合同,约定被告将位于石家庄市某小区的房屋及地下室出售给原告。合同还约定,因房产证没有办下来,因此将来办理过户手续等一切事项时,被告要对原告予以配合和协助。

2011年6月,原告按照合同约定,将购房款全部交付被告,并一直在该房屋居住。

2020年8月,该套房屋的产权证办理下来,江女士多次找到鲍某,要求其协助办理过户手续,鲍某找各种理由拖延。将近一年的交涉让江女士没有了耐心,其于2021年7月起诉至石家

庄市长安区人民法院,请求判决被告鲍某协助办理过户手续。

长安法院经审理认为,当事人应当按照约定全面履行自己的义务。当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。原、被告签订的房屋买卖合同,系双方当事人真实意思表示且不违反法律及行政法规的强制性规定,合法有效,法院予以确认,双方均应依约履行。被告经法院合法传唤无正当理由拒不到庭参加诉讼,应视为对其诉讼权利的放弃。法院遂依法作出判决,被告鲍某于判决生效之日起五日内协助原告江女士办理石家庄市某小区房屋的过户手续。

被告不服判决,提起上诉,石家庄市中院二审维持原判。2021年底,该判决已发生法律效力。

六次调解让老人“老有所养”

河北法制报 (解寒晓) 1月11日,涞水县人民法院赵各庄法庭法官徐帅携助理刘旭旭利用休息时间成功调解一起赡养纠纷案件,为老人送去了“冬日温暖”。

原告系一名70多岁的老人,要求儿子韩某履行赡养义务。案件到了法官徐帅手里后,老人情绪激动地诉说与儿子、儿媳之间因各种生活琐事引发的矛盾,徐帅耐心倾听,并不厌其烦地引导调解。考虑到老人上了年纪行动不便,且老人的儿

子韩某忙于工作不便到法庭调解,徐帅和刘旭旭便利用中午休息和下午下班后的时间,冒着严寒,6次到老人家中进行调解。

通过徐帅多次释法明理,老人的儿子和儿媳终于认识到了自己的错误,表示愿意与老人共同居住,每月给付老人赡养费515.5元,并带老人到医院进行体检、看病。面对这个结果,老人脸上露出了久违的笑容。看着父子重归于好,徐帅和刘旭旭也露出了欣慰的笑容。

行唐县公安交通警察大队

关于对三辆车的驾驶人及所有人接受违法处理的通知公告

2021年10月13日被行唐县交警大队查获的大型汽车冀AM6969,2021年10月14日被行唐县交警大队查获的大型汽车冀A96275,2021年11月12日被行唐县交警大队查获的大型汽车冀A293Z9。以上车辆将进行处罚,车主及驾驶人自公告起,限三个月到行唐县公安交通警察大队违法处理室接受处理,逾期不接受处理的,将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条的规定对扣留车辆依法处理。

行唐县公安交通警察大队
2022年1月18日